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Singsaal Lättenwiesen

Ratspräsident Hanswerner Spring

35 Mitgl ieder

Hans Rosenberger (Mil i tär)

Ratssekretär lr lerner Pfenninger
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Geschäf te

Zur  Traktandenl is te

5 .

Mi t te i lungen

I .1  Genossenscha f t  "So ldane l l a "  '  K los te rs
- Kleine Anfrage Hugo Jung

L.2 Schulanlage Halden, Standort Abwartwohnung

Genehmigung des Protokol ls  der  39.  S i tzung

Parkplatz  Bad a1s Chi lb iP latz
Postu lat  Jürg Leuenberger  und Mi tunterze ichner

- Beschlussfassung der Ueberweisung an den Stadtrat

Konzept zur Sanierung der stadteigenen Alt l iegen-
schaften im Dorf Opfikon und in Oberhausen
- Postulat Jürg Leuenberger und Mitunterzeichner
-  Beschlussfassung der  Ueberweisung an den Stadtrat

Schulanlage Lättenwiesen, Subventionierung von
Schal I schut zmas snahmen
- Postulat Heidi Mäder
- Antwort des Stadtrates
-  Beschlussfassung über  d ie  Abschre ibung

Spie lp la tz  Rohrst rasse
-  Postu lat  Bruno Tantanin i  und Mi tunterze ichner
- Antwort des Stadtrates
-  Beschlussfassung über  d ie  Bewi l l igung e ines jähr-

l ich wiederkehrenden Unterhal tskredi tes von
F r .  54 ' 000 . - -  und  Absch re ibung  des  Pos tu l a tes

Lärmschutz an SBB-Linien
- Postulat Bruno Tantanini und Mitunterzeichner
- Antwort des Stadtrates
-  Beschlussfassung über  d ie  Abschre ibung

Richt l in ien zur  Pf lege öf fent l icher  Anlagen
-  Postu lat  Jürg Leuenberger  und Mi tunterze ichner

Beschlussfassung über  d ie  Abschre ibung

2.

3 .

4 .

6 .

7 .

8 .
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11 .

9. Gemej-ndegrenzregulierung im Flughafengebiet
- Verabschiedung zu Handen der Urnenabstj-mmung

10.  Erhöhung des Stromtar i fes des Elekt r iz i tä t 'swerkes
Opf ikon rückwirkend auf  den 01.  Oktober  1981

Pachthof  A l tor fer ,  Bassersdor fers t rasse L7
Genehmigung der Bauabrechnung und Bewil l igung
des erforderl ichen Nachtragskredites von
F r .34 ' 252 .25

Frohbühls t rasse,  Kanal isat ions-  und Strassen-
sanierung

Genehmigung der Bauabrechnung und Bewil l igung
des erforderl ichen Nachtragskredites von
F r .  64 t787 .95

Neubau Transformatorenstation "Bahnhöfl i" und
Ausbau der Hoch- und Niederspannungs-Kabelanlage

Genehmigung der Bauabrechnung

14 .  Bew i l l i gung  de r  Nach t ragsk red i te ,  1 .  Se r ie  1981 ,
im  Be t rage  von  F r .  263 '000 . - -

15. Volksinit iat ive zur l f iederej-nführungt der ordent-
l ichen Gemeindeorganisation
- Beschlussfassung der Ueberweisung an den Stadt-

rat  zur  mater ie l len Prüfung

L2.

t3 .
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Zur Traktandenliste

Das Büro beantragt dgm Ra.t, Geschäft 6.

"Spielplatz Rohrstrasse - Fostulat Bruno Tantanini und
Mitunterzeichner"

von der Traktandenliste abzusetzen und dieses der Rech-
nungspräfungskormnisslon zur Prtifung und Antragstellung
zuzuweisen.

Der Rat ist mit diesem Antrag einverstanden.
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Auf Antrag des Büros des
02.  November I981

Gemeinderates vom

I .

BESCHI,IESST DER GEMEINDERAT:

Das  Geschä f t  6 .

"Spie lp la tz  Rohrst rasse -  Postu lat  Bruno Tantanin i
und Mitunterzeichner - Antwort des Stadtrates
Beschlussfassung über  d ie  Bewi l l igung e ines jähr-
l ich wiederkehrenden Unterhaltskredites von
Fr .  54 '000 . - -  und  Absch re ibung  des  Pos tu la tes "

wird von der  Traktandenl is te  der  Si tzung vom 02.
November 1981 abgesetzt .

2. Es wird der Rechnungsprüfungskommission zur Prüfung
und zum Bericht und Antrag überwiesen.

3.  Mi t te i lung durch Protokol lauszug an

Stad.trat
Gemeinderat

- Rechnungsprüfungskommission
- Bauamt.

Stadtingenieur
- Finanzverwaltung
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I . Mittei lungen

I . 1 Genossenscha f t  "So ldane l l a " ,  K los te rs
- Kleine Anfrage Hugo Jung

598

E  2 .2

Der Stadtrat  er te i l t  mi t  Beschluss Nr .  295 vom 11.  August
1981 die Antwort auf die Kleine Anfrage von Hugo Jung be-
t re f fend  d ie  Genossenscha f t ' rSo1dane l l a " ,  K los te rs -

Der Rat nimmt dävon Kenntnis.

L.2 Schulanlage Halden, Standort Abwartwohnung L  2 .2 .2

Der Beschluss Nr .  359 des Stadtrates vom 22.  September
198I betreffend den Standort der Abwartwohnung im Sanie-
rungsprojekt der Schulanlage Halden wird zur Kenntnis ge-
nonrmen.

2.  Genehmigung des Protokol ls  der  39.  S i tzung

Das Protokol l  der  39.  S i tzung vom 3I .  August  1981 wi rd
genehmigt.



PROTOKOLL
DES GROSSEN
GEMEINDERATES
OPFIKON
SITZUNG VOM 02 . November 1981 599

3.  Parkplatz  Bad a ls  Chi lb iP latz
- Postulat Jürg Leuenberger und Mitunterzeichner
- Beschlussfassung d,er Ueberweisung an den Stadtrat

H  1 .  3 .L /L  2 .2 .2

Der Stadtrat  is t  bere i t ,  das an der  le tz ten Si tzung von
Jürg Leuenberger begründete Postulat betreffend ParkpLaLz
Bad a1s Chi lb ip la tz  entgegenzunehmen.

DER GEMEINDERAT BESCHLIESST :

t .  Das am 03.  Ju l i  1981 von Jürg Leuenberger  und Mi tun-
terze ichnern e ingere ichte Postu lat  bet ref fend Park-
p latz  Bad a ls  Chi lb ip la tz  wi rd dem Stadtrat  zur  Be-
antwortung überwiesen.

2.  Mi t te i lung durch Protokol lauszug an

Stadtrat
-  Postu lant ,  für  s ich und zu Handen der  Mj- tunter-

ze ichner
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4.  Konzept  zr r r  Sanierung der  s tadte igenen Al t l iegen-
schaf ten im Dor f  Opf ikon und in  Oberhausen
-  Postu lat  Jürg Leuenberger  und Mi tunterze ichner
-  Beschlussfassung der  Ueberweisung an den Stadtrat

L  2 .2 .2

Der Stadtrat  erk lär t  s j -ch bere i t ,  das an der  le tz ten Si t -
zung von Jürg Leuenberger und Mitunterzeichnern begründe-
te Postu lat  bet ref fend Konzept  zut  Sanierung der  s tadt -
e igenen Al t l iegenschaf ten im Dor f  Opf ikon und in  Oberhau-
sen zur  Prüfung zu übernehmen.

Jürg Leuenberger  s te l l t  fest ,  dass Konzept  und Zie lvor-
s tenungen n ic f r t  dasselbe s ind.  Die Z ie lvorste l lungen sol -
Ien Auskunf t  geben über  fo lgende Punkte:

Für  welche L iegenschaf ten is t  e ine Nutzungsänderung
geplant?

Welchen Nutzungen sol len d iese L iegenschaf ten zuge-
führt werden?

Welche Pr ior i tä ten setz t  der  Stadtrat?

DER GEMEINDERAT BESCHLIESST :

Das am 03.  JuI i  I98I  von Jürg Leuenberger  und Mi tun-
terze ichnern e ingere ichte Postu lat  bet ref fend Zie l -
vorste l lungen über  d ie  künf t ige Nutzung der  s tadte i -
genen Al t l iegenschaf ten im Dor f  Opf ikon und in  Ober-
hausen wird dem Stadtrat zur Prüfung und Beantwortung
überwiesen.

Mi t te i lung durch Protokol lauszug an

Stadtrat
Postu lant ,  für  s ich und zu Handen der  Mi tunter-
ze ichner

a )

b )

c )

I .

2 .
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Schulanlage Lättenwiesen, Subventionierung von
Sc haI I schutzma ssnahmen
- Postu lat  Heid i  Mäder
- Antwort des Stadtrates

Beschlussfassung über  d ie  Abschre ibung

601

L  2 .2 .2

Der Stadtrat  beantragt  mi t  Beschluss Nr .  361 vom 22.  Sep-
tember 198I  Abschre ibung des Postu lates.

Die Postu lant in  is t  von der  Antwor t  des Stadtrates ent-
täuscht  und mi t  der  Abschre ibung n icht  e inverstanden.

Kur t  Bossuge ste l l t  fo lgenden Antrag:

Das Postu lat  von Frau Heid i  Mäder  über  d ie  Subvent ion ie-
rung von Lärmschutzmassnahmen in Schulanlagen ist aufrecht
zu erhalten bj-s die neuen Lärmzonenpläne zur ZeiL beim
Regi-erungsrat aufl iegen und als neue Entscheidungsgrund-
lage zur  Ver fügung stehen.

Der  Rat  s t j -mmt d iesem Antrag mi t  grosser  Mehrhei t  zu.

Auf  Abschre ibung ent fä l l t  ke ine St imme.

Damit  b le ib t  das Postu lat  auf recht  erhal ten.
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6.  Spie lp la tz  Rohrst rasse
-  Postu lat  Bruno Tantanin i  und Mi tunterze ichner
- Antwort des Stadtrates
-  Beschlussfassung über  d ie  Bewi l l igung e ines

jähr l ich wiederkehrenden Unterhal tskredi tes
von  F r .  54 '  000 . - -  und  Absch re ibung  des  Pos tu -
l a tes  L  2 ' 2 ' 2

Dieses Geschäf t  is t  von der  Traktandenl j -s te abgeseLzt .

Lärmschutz an SBB-Linien
Postulat Bruno Tantani-ni und Mitunterzeichner

- Antwort des Stadtrates
-  Beschlussfassung über  d ie  Abschre ibung U L .2

Der Postu lant  is t  mi t  dem Antrag des Stadtrates auf  Ab-
schre ibung des Postu lates n icht  e inverstanden und bean-
t rag t ,  d ieses  au f rech t  zu  e rha l ten .  Es  so l l en  nachs tehen-
de wei tere Abklärungen getät ig t  werden:

t .  mi t  den Schweizer ischen Bundesbahnen Verhandlungen
über die künft ige Entwicklung des Zugverkehrs auf-
nehmen und abklären, welche Fahrzeuge eingesetzt $ter-
den

2. die vorl iegende Lärmstudie durch einen Lärmausbrei-
tungsplan unter  E i -nbezug der  anste igenden Zugszahlen
und des zunehmenden Motorfahrzeugverkehrs auf der Ka-
na ls t rasse  e rqänzen

3.  a ls  ers te Phase für  den nörd l j -ch der  Stat ion Opf ikon
gelegenen Bahneinschni t t  e in  Vorpro jekt  mi t  Kosten-
voranschlag für eine Lärmschutzraster-Ueberdeckung
mit  Schal lschutzwand (Klotener l in ie)  ausarbei ten las-

' sen

4.  Lärmschutzmassnahmen für  d ie  Quar t iere Hürd1i /Marga-
rethenstrasse in  zwei ter  Pr ior i tä t  wei terver fo lgen.
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Die Fraktionen EVP und SP votieren für Nichtabschrei-
bung, wie deren Sprecher bekanntgeben.

RoIf Bircher und die FdP-Fraktion erachten die Erarbei-
tung eines Konzeptes, wo überal l  in der Gemeinde noch
Lärmschutzmassnahmen ergr i f fen werden müssen,  a1s dr in-
gend.  Er  beantragt  Abschre ibung des Postu lates.

Vrlerner Burri  und die Fraktion SVP treten für Abschrei-
bung e in.

Die Abstimmung ergibt folgendes Resultat:

Für  Abschre ibung st immen 14 Ratsmi tg l ieder ;  für  d ie  Auf-
rechterhal tung werden 19 Stimmeq gezählt.

Damit  b le ib t  das Postu lat  auf recht  erhal ten.

8 . Richt l in ien zur  Pf lege öf fent l - icher  Anlagen
Postu lat  Jürg Leuenberger  und Mi tunterze ichner

-  Beschlussfassung über  d ie  Abschre ibung s  4 .4

Der Stadtrat  beantragt  mi t  Beschluss Nr .  346 vom 25.  Au-
gust  1981 Abschre ibung des Postu lates.

Der  Postu lant  j -s t  der  Ansicht ,  dass das Postu lat  auf -
recht  erhal ten werden müsse.  E ine Abschre ibung komme nur
in Frager \ar€rrrr der Stadtrat konkrete befriedigende Zusa-
gen macht ,  wo übera l I  das Postu lat  verwi rk l icht  werden
so11 .

fn der Abstimmung treten 10 Ratsmitgl ieder für die Ab-
schreibung ein, während für die Aufrechterhaltung 2I Stim-
men ausgezähI t  werden.

Damit  b le ib t  das Postu lat  wei terh in bestehen.
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Gemeindegrenzregulienrng im E l-ughafengeblet
- Verabschiedung zu Handen der Urnenabstimmung

604

B  1 .4 .7
9 .

Jürg Leuenberger begründet den Antrag der Geschäftsprfi-
fungskomrnlssion und beantragtr dem Geschäft gemäss dem
stad,trätl ichen Antrag zuzustimmen.

Nach kurzer Diskussion stimmt der Rat einstimmig dem An-
trag des Stadtrates z1J.
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1 .

2 .

Der Gemeinderat

gestützt auf den Antrag des Stadtrates vom
23 .  Jun i  198 I

besch l i ess t :

Der Grenzregulierung mit den Gemeinden Kloten und
Rümlang  gemäss  Uebers i ch tsp lan  im  Masss tab  I : I 0 ' 000
des Meliorations- und Vermessungsamtes des Kantons
Zür ich wj - rd .zugest immt.

Die Zustimmung zur Gemeindegrenzregulierung darf die
bestehenden Vereinbarungen mit der Stadt Kloten über
die Steuerausscheidungen d.er Zentralverwaltung bzw.
d ie Energ ie-  und ! {asser l j -e ferung an d ie Energ iezen-
t ra le  der  Swissai r  n icht  beeinf lussen.

3 .  D iese r  Besch luss  w i rd  im  S inne  von  $  10 ,  Abs .  L ,
Ziff .  2 der Gemeindeordnung einer Urnenabstimmung
un te rb re i t e t .

4 .  Mi t te i lung durch Protokol lauszug an

Stadtrat  Opf ikon
-  Mel iorat ions-  und Vermessungsamt des Kantons Zür ich,

8090  Zü r i ch
Stadtrat  K loten

- Gerneinderäte BachenbüIach, Oberglatt,  Rümlang und
lVinkel

- Finanzvorstand
Bauvorstand

-  L iegenschaf tenvorstand
- Vüerkvorstand

Städt ische Betr iebe
- Bauamt
- Finanzverwaltung



10 .

PROTOKOLL
DES GROSSEN
GEMEINDERATES
OPFIKON
SITZUNGVOM 02. November I98I 606

Erhöhung des Stromtarifes des Elektr izitätswerkes
Opf i kon  rückw i rkend  au f  den  01 .  Ok tobe r  1981  E  1 .3 .1

Heinz Mäder begründet den Antrag der Rechnungsprüfungs-
f f im- i ss . i o l1 -undbean t rag t ,de rTa r i f e rhöhungrückw i rkend
per  01.  Oktober  1981 zuzust immen.

Alber t  Fuchs möchte festhal ten,  dass d ie Rechungsprüfungs-
kommission den Antrag rechtzeit ig beim Büro abgegeben hat.

Die rückwirkende Inkraftsetzung des Beschlusses wurde durch
die Rechnungsprüfungskommission nicht überprüft.

Werner Surber macht auf die Ueberprüfung der Strukturen
aufmerksam und behäIt sich einen eventuellen Vorstoss vor.

Dem Antrag des Stadtrates wird einstimmig zugestj-mmt.
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Der Gemeinderat

gestützt auf dj-e Anträge der !{erkkommission vom
16 .  März  1981  bzw.  09 .  Ju l i  1981  und  des  S tad t -
rates vom 07.  Ju l i  1981 sowie in  Anwendung von
S 45 z i f f .  2  f )  der  Gemeindeordnung -

besch l i ess t s

Auf  sämt l ichen Pre isansätzen a l ler  se i - t  dem
01 .  Ok tobe r , I975  gü l t i gen  Ta r i f e  des  E lek t r i -
zitätswerkes Opfikon wird rückwirkend ab 01.
oktober 1981 (Beginn des neuen Veranlagungs-
jah res )  e in  genere l l e r  Ta r i f zusch lag  von  8 .6  Z
erhoben.

Ausgenommen davon ist der kWh-Preisansatz für
bestehende Münzkassierzähler für Waschküchen
gemäss !{ärmetarif  W, der unverändert bleibt.

Mittei lung durch Protokollauszug an

Stadtrat Opfikon
- Werkkommissi-on
- Vüerkvorstand
- Finanzvorst,and
- Fj-nanzverwaltung
-  Betr iebs le i ter  Städt ische Werke
- Abonenntenkontrol le

607

1 .

2 .

3 .
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Pachthof Altorfer, Bassersdorferstrasse 17
- Genehmigung der Bauabrechnung und Bewilligung

des erforderlichen Nachtragskredit'es von
F r .  34 t252 .25  L  2 -2 .2

11 .

Hans Sigrist begründet den Antrag der
kortunl-ssion und empflehtt Genehmigung
und Bewilltgung des Nachtragskredites

Den Antrag wird mit @

Rechnungsprüfungs-
der Bauabrechnung

von Fr .  34  |  252.25 .

zugestimrnt.

a
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Der Gemei.nderat

gestützt auf den Antrag
L7 .  März  l - 981

des Stadtrates vom

609

besch l i ess t s

l. Die Bauabrechnung ilber die Sanierung des Oekonomie-
gebäudes des. Pachthofes Altorfer, Bassersdorferstras-
se 17,  Opf ikon,  mi t  Baukosten von Fr .  5331252.25 wi rd
genehmigt.

2 .  Der  Nachtragskredi t  von Fr .  34t252.25 wi rd,  bewi l l ig t .

3 . '  Mi t te i - lung durch Protokol lauszug an

Stadtrat
Lie gen schaf tenvor s t and
Finanzverwaltung
L ie gens chaf tenverwa ltung

I
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L2.  Frohbühls t rasse,  Kanal isat ions-  und Strassen-
sanierung
- Genehmigung der Bauabrechnung und Bewil l igung

des erforderl ichen Nachtragskredites von
F r .  64 ' 787 .95 K 1 .1 .2 /S  4  . s

Hans Sigrist beantragt namens der Rechnungsprüfungs-
kommission, die Bauabrechnung zu genehmigen und den
Nachtragskredi t  zu bewi l l igen.

Der Rat st immt dem Antrag @ zu.
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Der Gemeinderat

gestütz t  auf  den Antrag des Stadtrates vom
25 .  Augus t  1981

besch l i ess t :

Die Abrechnung über die Kanali-sations- und Stras-
sensanierung der Frohbühlstrasse mit Baukosten von
Fr.  288t  487.95 wi rd genehmigt , .

Der  er forder l iche Nachtragskredi t  von Fr .  64 '787.95
wird bewi t l ig t .

Mittei lung durch Protokollauszug an

Stadtrat
- Bauvorstand
- Finanzverwaltung
- Bauamt

Stadtingenieur

I .

2.

3 .
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Neubau Transformatorenstation "Bahnhöf1i" und
Ausbau der Hoch- und Niederspannungs-Kabelan1age

Genehmigung der Bauabrechnung E t . r .3 /4

Heinz Mäder
Zustimmung

beantragt für die Rechnungsprüfungskommission
zum stadträt l ichen Antrag.

Der Rat st immt dem Antrag @ zu.
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Der Gemeinderat

gestützt auf die Anträge der Werkkommission vom
19 .  Ma i  1981  und  des  S tad t ra tes  vom 26 .  Ma i  198 I

besch l i ess t :

Die Bauabrechnung mit Kredit- und Buchhaltungs-
nachweis vom 09. März I98t über den Neubau der
Transformatorenstation "Bahnhöfl i" und den Aus-
bau der Hoch- und Niederspannungs-Kabelanlage
m i t  Baukos ten  von  F r . 705 '466 .20  w i rd  genehmig t .

Mi t te i lung durch Protokol lauszug an

Stadtrat
- Vterkkommission
- Werkvorstand
-  F inanzvorstand
-  F inanzverwal tung

Betr iebs le i ter  Städt ische Werke

613

1 .

2.
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14 .  Bew i l l i gung  de r  Nach t ragsk red i te ,  l .  Se r ie  1981 ,
im  Be t rage  von  F r .  263 t  000 .  - -  F  4 .7  - 5 /L  2  - 3  - 3

Offenbar ist der Stadtratsbeschluss betreffend die Nach-
t ragsk red i te ,  I .  Se r ie  1981 ,  n i ch t  be i  a l l en  M i tg l i ede rn
eingetrof fen.  Das Geschäf t  wi rd aber  g le ichwohl  behandel t .
Das Büro wird gebeten, zuT Vervollständigung der Akten den
Beschluss und Antrag noch nachzul ie fern.

Bernard Grunholzeir erläutert den Rechnungsprüfungskommis-
sions-Antrag. Er beantragt namens der Rechnungsprüfungs-
kommiss ion,  d ie  Nachtragskredi te ,  1 .  Ser ie  1981,  im Be-
t r age  von  F r . 263 '000 . - -  zu  bew i l l i gen .

Der Rat st immt dem Antrag ohne Abstimmung zu.
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Der Gemeinderat

gestützt auf den Antrag des Stadtrates vom
07 .  Ju I i  1981

besch l i ess t :

1 .  D ie  Nach t ragsk red i te ,  I .  Se r ie  198 I ,  we rden  w ie
fo lgt  genehmigt :

Pol i t isches Gut

- Ordentl icher Verkehr F r .  263 '000 .

Mittei lung durch Protokollauszug an

Stadtrat
- Liegenschaf tenverwaltung
- Finanzverwaltung

2.
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15. Volksinit iat ive zur Vüiedereinführung der ordentl ichen
Gemeindeorganisation
-  Beschlussfassung der  ueberweisung an den stadt rat

zu r  ma te r i e l l en  P rü fung  A  I . L .2 /S  I . 4 .1

Ratspräs ident  Hanswerner  Spr ing er läuter t  den ber icht ig-
ten Antrag des Büros, in welchem nun der Init iat ivtext
fesLgeha l ten  i s t .

Theodor  Ul r ich (FdP) s te l l t  fest ,  dass er  den Ber icht
ff ingnahme des Büros vermisst. Er macht auf
das Prüfungsverfahren aufmerksam und beantragt, auf den
Ant , rag des Büros n icht  e inzutreten.

Peter Rei-nhard und die EVP-Fraktion
des Büros e inverstanden.  Er  g laubt ,
im Auftrage des Gemeinderates ein
so l l t e .

sind mj-t dem Antrag
dass der Stadtrat
Gutachten einholen

Theodor Ulr ich erklärt nochmals, dass die Verantv/ortung
beim Gemeinderat  l iege.  Er  häI t  an se inem Antrag fest .

Jürg Gassmann (Se) votiert für eine formelle Prüfung
durch das eüro,  recht l ich hancl le  es s ich um eine Pf l icht
des  Büros .

Die Abst immung zeigX fo lgendes Resul ta t :

Stadtrat  Kar l  Pf is ter  warnt
l iegt  kLar  in  der  KomPetenz

Für den Antrag des Büros werden
für den Antrag Ulrich st immt die
Ra tes .

vor  Rechtsgutachten.  Der  FaI l
des  Bü ros .

5 St immen abgegeben;
grosse Mehrhe i t  des

Damit wird das Büro mj-t der formellen Prüfung der fnit ia-
t ive beauf t ragt .
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Schluss der  Si tzung

Der Stadtrat wünscht keine hTortbegehren.

Gegen die Geschäftsführung werden keine Einwendungen
erhoben.

Der Ratspräsident macht auf die Rekursmöglichkeiten
gemäss $ 15I des Gemeindegesetzes aufmerksam.

Die nächste Ratss i tzung f indet  vorauss icht l ich am
30.  November 1981 stat t .

r icht iges Protokol l

Ratssekretär

Für

Der

Werner Pfenninger
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Protokoll  geprüft

Der Ratspräsident
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Der  I .  V i zep räs iden t

.,.t/. ßt/,

Der 2.  V izepräs ident


